

上海第九人民医院海南分院(海南西部中心医院)院长方勇努力带出本地团队 为琼西培养更多高水平医疗人才

■ 本报记者 周晓梦 实习生 王靓婷

今天是第48天,他到海南已有一个多月。

方勇这一“计时”的起点是9月19日。那一天,这位上海第九人民医院海南分院(海南西部中心医院)的新院长,与15位同事一起从上海来到海南,正式到岗上任。

“上海第九人民医院资源进驻儋州,全面托管海南西部中心医院,我们希望能共同推动海南西部地区医疗卫生事业,优化医疗资源配置。”近日,方勇接受记者采访时说。

今年9月2日,上海交通大学医学院附属第九人民医院托管海南西部中心医院、上海第九人民医院集团——(海南)儋州医联体揭牌签约仪式在儋州市举行,两家医院的“牵手联姻”,是贯彻落实省委、省政府引进“好医院、好学校”决策部署的又一重大成果,对提高我省西部地区医疗水平具有重要意义。

党的十九大报告中提出,实施健康中国战略,要完善国民健康政策,为人民群众提供全方位全周期健康服务。目前,我省正大力推进“健康海南”建设,建立优质高效的医疗卫生服务体系,切实保障和改善民生。如今,儋州等西部市县的老百姓,在家门口

就能找上海的专家看病,享受到更优质的医疗资源与服务。

两头工作一肩挑的 “空中飞人”

10月26日,记者走进上海第九人民医院海南分院(海南西部中心医院)。“我年轻时在西沙和南沙驻过岛,然后回到上海,现在又到了海南。”说起和海南的交集时,方勇笑言。

1990年,方勇以优异的成绩从第二军医大学毕业,被分配至海军南海舰队,先后任海军广州基地政治部干事、海军423医院医师。1991年初,响应军队号召,他积极报名奔赴西沙和南沙群岛,成为一名驻岛军医。

20多年后,方勇再次来到南海之滨,他的身份也从军医转变成了具备精湛临床医技和丰富管理经验的医院院长。

“我们首批长驻的16人中,既有管理人员,也有多位临床医师。”方勇介绍,临床医师学科涵盖口腔、急诊、神经外科、骨科、麻醉等12个临床医学科。

跨越2000多公里,方勇和同事们从上海到儋州,缘起于一个承诺。

今年4月,省第七次党代会召开

期间,省长沈晓明到第四代表团(儋州、白沙团)参加审议时,对来自儋州医疗卫生领域的基层代表承诺,将积极牵线为儋州引进国内知名三甲医院进行合作,帮助提高当地的医疗卫生水平。

两个月后,海南省卫计委、儋州市人民政府与上海第九人民医院签署《医疗卫生合作框架协议》,三方将在医疗卫生领域建立全面合作关系,成立上海第九人民医院集团——(海南)儋州医联体、委托上海第九人民医院全面管理西部中心医院等。上海第九人民医院派出常务副院长方勇兼任海南分院院长,并带领一批专家长期派往开展工作。

“方院长还兼着原来在上海第九人民医院的职务工作,两边工作都比较多,他现在大部分时间在儋州,周末回上海开院务会,加班加点处理事情,周一晚上或周二再飞回来。”首批长期派驻的16名上海第九人民医院医疗专家之一、现任海南西部中心医院常务副院长的张少明说。

正式上任的一个多月里,方勇成了上海和儋州双城之间的“空中飞人”。

“说实话,来之前我心里压力比较大。”方勇坦言,目前来看,海南西部中心医院的基础能力、人才架构、财务情

况等还有待提升改善,需要量身定制一整套改革发展的“组合拳”。

力争3年 办成三甲医院

实际上,在正式到任之前,方勇已提前做了功课。

“今年8月上旬,我们团队5个人花了一个星期的时间在儋州调研。”方勇说,儋州医疗资源整体情况、当地群众医疗诉求、病种分析等情况都是他们想了解的信息。

这么做,是为了心中有底。“方院长他们的团队来了以后,又在全院开展学科调研,花了半个月左右,把全院36个科室一个个走遍,梳理不同科室的特点和短板。”在海南西部中心医院工作了近30年、现担任上海第九人民医院海南分院行政部主任的林启多拿出自己一本厚厚笔记本说,“这册新的笔记本我刚用不久,现在已经快写满了,都是这半个多月来和方院长一起工作的记录。”

“现在医院原来系统的结构体系逐渐被理顺了,比如说管理体系、人员定岗定编等,每个岗位设置、谁具体负责很清楚。”海南西部中心医院老班子成员、现上海第九人民医院海南分院

副院长苏林光说。

按照计划,上海第九人民医院海南分院(海南西部中心医院)要力争3年办成三甲医院。

“医疗发展靠人才,除了引进,关键还是自己造血。”方勇说,目前上海第九人民医院海南分院(海南西部中心医院)已选派一批专科医生到上海进行规范化培训,希望带出儋州的团队,培养出更多高水平医疗人才,为本地提供优质的医疗服务。

今年国庆前后,上海第九人民医院海南分院(海南西部中心医院)接到海口市一对父母的电话,对方说3岁的儿子因鼻子畸形,今年6月到上海第九人民医院整容外科做手术,由于得知方院长在海南西部中心医院,询问是否可以就近请方院长复查,以免再跑一趟上海。

“我10月12日在微信上和方院长说了这个事,院长直接就答应了。”林启多回忆说,后来方院长利用开会空隙,现场帮小男孩做了复诊,孩子目前恢复情况良好。

提起这一临时约到的“复诊”,方勇笑着说“小事,都是小事”。在他看来,服务好老百姓,有了老百姓的信任,才是医院发展的根本。

(本报那大11月5日电)

“青出于蓝——青花瓷的起源、发展与交流”特展启幕

科技让千年青花瓷焕发新活力

本报海口11月5日讯 (记者陈蔚林 实习生曾中笑)“一带一路”科技文化展之“青出于蓝——青花瓷的起源、发展与交流”特展今天上午在省博物馆正式对公众开放。展览展出50余件来自唐代至民国时期的青花瓷代表文物,并通过丰富多样的展示与互动,带给观众全方位、沉浸式、互动式的参观体验。

据介绍,本次展览以青花瓷的起源、发展与交流为主题,聚焦青花瓷诞生、成长、繁荣与复兴历程中的重要节点,通过对青花瓷的伊斯兰元素、外销足迹与技术传播等亮点的解读,再现昔日“陶瓷之路”的辉煌,从而反映当今“一带一路”和平、交流、理解、包容、合作、共赢精神的历史渊源。

展览现场设置了“青花瓷之路”AR,增强现实的互动体验,带领观众一起探寻青花瓷外销的盛况及其背后的故事;设置了宽6米的“青花大观”魔墙,展示来自大英博物馆、大都会博物馆、荷兰国立博物馆、故宫博物院、中国国家博物馆、上海博物馆等博物馆馆藏的400余件青花瓷。观众可以在全高清触控大屏上点击感兴趣的青花瓷照片,查看更多的图文信息或通过手写输入的方式搜索自己感兴趣的青花瓷,还能通过扫描二维码的方式把资料下载到自己的移动设备上。

副省长王路、省政协副主席史贻云出席展览开幕式。展览由省文体厅、上海市科学技术委员会、江西省景德镇市政府主办,省博物馆、上海科技馆、上海博物馆等7家单位共同承办,展期为2017年11月5日至2018年1月31日。

三亚年底前开通 至菲律宾邮轮航线

本报三亚11月5日电 (记者袁宇)记者近日从三亚市相关部门获悉,为开拓邮轮旅游市场,推动邮轮旅游产业发展,三亚积极与东南亚国家开展邮轮旅游合作,打造邮轮旅游“黄金水道”。三亚将于年底前开通三亚——马尼拉——长滩岛——三亚的邮轮航线,计划推出全程6天5晚的邮轮旅游产品。

根据计划,三亚将积极与菲律宾、越南、印度尼西亚、马来西亚、新加坡等东南亚国家开展邮轮旅游合作,重点开发邮轮旅游线路,在今年12月底前开通三亚往返菲律宾的邮轮航线。

三亚市委相关负责人表示,下一步,三亚将进一步丰富邮轮旅游产品供给,促进邮轮旅游产业发展,打造具有国际水准的高端旅游目的地。

《海南省电力设施迁改管理工作指南》印发

尽量减少停电次数 降低停电对社会的影响

本报海口11月5日讯 (记者邵长春)按照《海南省人民政府关于印发提升海南省提升电网供电保障和抗灾能力三年行动计划的通知》要求,为进一步规范电力设施迁改流程,减少因电力设施迁移、改造导致的停电影响,近日,省工业和信息化厅根据有关规定并结合我省实际,牵头组织制定印发了《海南省电力设施迁改管理工作指南》(以下简称《指南》)。

《指南》强调,已投运的电力设施原则上不允许迁改,属省、市(县)重大项目建设需要、且无其他替代方案的,经双方协商一致后方可实施;迁改产生的相关费用由提出迁改要求的一方承担。

按照“分级管理、统筹安排”原则,县级以上地方人民政府电力运行主管部门负责本行政区域内、110KV及以下的电力设施迁改管理工作;省工业和信息化厅负责220KV或跨行政区域110KV及以上的电力设施迁改管理工作。

迁改需求方应提前向电力设施产权所属的电网企业申请;电网企业同意迁改后,迁改需求方应委托具有资质的设计单位,结合有关规划设计迁改方案,明确迁改路由,期间电网企业应提供相关支持,然后将方案送由电网企业进行评审。

各级政府电力运行主管部门应指导电网企业,统筹优化施工停电计划,尽量减少停电次数和降低停电对社会的影响;电网企业应提前7天告知受影响的居民和企业,编制有关应急预案。

海口建立首个毒品预防 教育社会工作驿站

本报海口11月5日讯(记者叶媛媛)4日上午,海口首个毒品预防教育社会工作驿站成立,这也是海口首次尝试通过社工工作站发动社会力量参与禁毒工作。启动仪式上,以“健康人生,绿色无毒”为主题的琼山区冬季禁毒流动宣传活动同步启动。

海口市琼山区禁毒办相关负责人表示,毒品预防教育社会工作站是指该区利用各临街商铺,向社会发放禁毒宣传折页和讲解禁毒知识。每建立一个新工作站都将在商铺内挂上一块标牌以便宣传。“此次建立的工作驿站为海口首个,接下来,琼山区计划在全区每个乡镇及街道至少各建设3个驿站。”该负责人说。

此外,在当天的启动仪式上,以“健康人生,绿色无毒”为主题的琼山区冬季禁毒流动宣传活动同步启动。据悉,该宣传活动接下来将在琼山区各镇街持续进行。



国际邮轮博览会 三亚开幕

11月5日,国际邮轮博览会开幕,市民游客正在参观。

6日上午,第十二届中国邮轮产业发展大会在三亚开幕,国际邮轮博览会是该大会核心组成部分。为期3天的博览会,向市民游客展示邮轮产业发展,中国船舶重工集团、中国船舶工业集团、嘉年华集团、云顶香港集团、地中海邮轮集团、天海邮轮、凤凰岛邮轮母港等国内外数十家企业参展。

本报记者 武威 摄

前三季度 海口完成GDP 1009.73亿元 城市商业综合体推动 消费市场持续向好

本报海口11月5日讯(记者徐海溪、计思佳、通讯员林运伟)记者近日从海口市统计局获悉,前三季度海口经济运行总体稳中有升、稳中向好,完成地区生产总值(GDP)1009.73亿元,比上年同期增长7.5%。从需求看,海口文化、体育和娱乐业投资进入快车道,城市商业综合体推动消费市场持续向好。

前三季度,服务业仍然是引领海口经济增长的主力军。第三产业增加值785.95亿元,增长8.1%,对经济增长的贡献率达到82.8%;第一产业增加值45.75亿元,增长3.6%;第二产业增加值178.03亿元,增长6.2%。

同时,海口经济转型升级迈出新步伐。数据显示,海口12个重点产业增加值增长较快,成为经济增长的主要支撑力量。上半年海口12个重点产业增加值增长9.6%,高于全市GDP增速2.1个百分点,对全市GDP增长的贡献率达到102.4%。前三季度海口固定资产投资完成944.76亿元,同比增长18.7%,占全省固定资产投资比重为33.7%。其中,文化、体育和娱乐业投资较快增长。

前三季度海口社会消费品零售总额521.19亿元,同比增长11.4%。海口市统计局分析,随着城市商业综合体数目的增多,消费环境和商品种类都大幅提升,如去年新开业的日月广场营业面积12万平方米、车位近3000个,新城吾悦广场营业面积6.5万平方米、车位近2000个,带动提升海口及周边居民的消费。

第63期脱贫致富电视夜校今晚播出

十九大代表羊风极宣讲党的十九大精神

镇长,打安镇田表村党支部书记、村委会主任羊风极为大家宣讲党的十九大精神。

作为一名来自基层的少数民族党代表,羊风极将与大家分享自己参加党的十九大的感受,并以“十九大

为‘三农’工作带来了新希望”“十九大为农村发展迎来新机遇”“十九大为‘三农’工作队伍注入新活力”为主题,从三个方面讲述党的十九大胜利召开对于开展基层工作、解决“三农”问题、推进扶贫工作的重要意义。

观众还可以登录海南网络广播电视台收看本期节目。电视夜校播出的同时,“961017”脱贫致富服务热线将继续开放。此外,节目还将继续公布最新、最热门的脱贫致富信息。

琼中联通精准扶贫推进信息惠民 信息扶贫铺就山乡致富路

■ 本报记者 杨艺华 通讯员 戴瑞

昨天傍晚,琼中黎族苗族自治县南茂村的村民结束了一天的槟榔采摘,满怀喜悦地将一袋袋槟榔运回村里。村干部盘海卫早已在村口等候多时,他用手机查询了当天的槟榔市场价格收购价格,并将堆成小山高的槟榔照片发到了群里。

5分钟不到,就有意向商人申请视频通话。“今天的果子个大、颜色也正,都是我们刚刚采摘的,你可以看看。”视频过程中,盘海卫向对方展示了当天槟榔的大小和色泽,视频验过货的商人很快通过支付宝打来了订金,盘海卫带着村民们抢在天黑前装车发货。

南茂村到琼中县城要经过45公里的蜿蜒山路,一年多以前,这里由于地理位置偏远加上信息不通畅,村

民们种植的槟榔很难卖出满意的价格。而今年,在网络建设的助力之下,南茂村的槟榔销售可谓“一飞冲天”。“多亏了政府和联通公司帮我们在村里建了基站,我们现在可以随时随地上网,在村里就能了解县城当日的槟榔收购价格,并将堆成小山高的槟榔照片发到了群里。5分钟不到,就有意向商人申请视频通话。“今天的果子个大、颜色也正,都是我们刚刚采摘的,你可以看看。”视频过程中,盘海卫向对方展示了当天槟榔的大小和色泽,视频验过货的商人很快通过支付宝打来了订金,盘海卫带着村民们抢在天黑前装车发货。

“现在政府和企业都来帮我们脱贫,不仅路修通了,网络也覆盖到了

山里,生活逐渐有了起色,除了常规卖农产品之外,我们正想方设法通过网络把村里的情况推介给更多游客,乡村游就是我们村未来发展的新出路。”扶贫驻村工作队驻村第一书记吕帅拿出手机,通过微信工作群得知有一批客人要来山里过周末,他马上给旅游大巴司机发送位置。据琼中联通总经理韩经畴介绍,一年以来,琼中联通陆续投入2500多万元用于光纤网络及行政村4G基站建设,已完成新增7920个光网端口,新增121个4G基站的建设,实现了光网宽带县城和8个乡镇的全覆盖,光网端口占比100%,4G信号城市覆盖率达到97%,自然村覆盖率达70%以上,各级道路实现连续覆盖,全面提升了琼中信息网络质量。

(本报营根11月5日电)

据了解,琼中联通还积极利用云计算、大数据、物联网等技术在精准扶贫、全域旅游、环境治理、电子政务服务等领域进行探索,2018年还将进一步加快推动琼中“互联网+”信息化进程,助力建设“全域旅游大数据平台”“百镇千村、富美乡村统一WIFI平台”“云服务政府信息资源共享平台”等。

琼中科工信局局长杨斌表示,通过充分发挥电信运营企业对地方经济发展的促进作用,琼中积极支持电信运营企业深耕细作,逐渐实现了“信息扶贫惠民、助力全域旅游”的目标。与此同时,随着信息基础设施建设的不断完善,琼中已经为落实“互联网+”战略,推进网络强省,多元化信息管理平台的全面铺开打下了良好的基础。

(本报营根11月5日电)